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Národní předmluva
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IEC 61558-1:2005 zavedena v ČSN EN 61558-1 ed. 2:2006 (35 1330) Bezpečnost výkonových
transformátorů, napájecích zdrojů, tlumivek a podobných výrobků – Část 1: Všeobecné požadavky
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Informativní údaje z IEC 61558-2-14:2012

Mezinárodní norma IEC 61558-2-14 byla vypracována technickou komisí IEC/TC 96 Transformátory,
tlumivky, napájecí zdroje a jejich kombinace.



Toto první vydání zrušuje a nahrazuje kapitolu IV IEC 60989 vydané v 1991, je jeho technickou revizí.

Toto vydání obsahuje s ohledem na předchozí vydání tyto podstatné technické změny:

aktualizace stávajícího znění;a.
úplná redakční revize.b.

Text této normy se zakládá na těchto dokumentech: 
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Předmluva

Text dokumentu 96/395/FDIS budoucího prvního vydání IEC 61558-2-14, vypracovaný v technické
komisi IEC/TC 96 Transformátory, tlumivky, napájecí zdroje a jejich kombinace, byl předložen IEC-
CENELEC k paralelnímu hlasování a byl schválen CENELEC jako EN 61558-2-14:2013.

Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2013-09-27
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2015-12-27

Tato norma má být používána ve spojení s EN 61558-1:2005 + A1:2009.

Tato část doplňuje nebo mění odpovídající kapitoly EN 61558-1 tak, aby se změnila na evropskou
normu: Zvláštní požadavky a zkoušky pro transformátory s proměnným převodem a pro napájecí
zdroje obsahující transformátory s proměnným převodem.

Seznam všech částí souboru EN 61558 lze nalézt na webových stránkách CENELEC pod názvem:
Bezpečnost transformátorů, tlumivek, napájecích zdrojů a jejich kombinací.

Budoucí normy tohoto souboru budou mít výše uvedený nový název. Názvy existujících norem tohoto
souboru budou aktualizovány v době příštího vydání.

Jestliže není příslušný článek části 1 uveden v této části, tento článek platí, pokud je to vhodné.
Jestliže je v této části uvedeno „doplňuje se“, „mění se“ nebo „nahrazuje se“, musí se odpovídající
text z části 1 příslušně upravit.

V této části jsou použity následující typy písma:

vlastní požadavky: obyčejný typ;●

specifikace zkoušek: kurzíva;●

vysvětlující záležitosti: malý typ.●

Tučně uvedená slova v textu této části jsou definována v kapitole 3.

Články, poznámky, obrázky a tabulky, které nejsou uvedeny v části 1, jsou číslovány počínaje 101;



doplňující přílohy jsou označeny AA, BB atd.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato norma pokrývá základní principy bezpečnostních požadavků na elektrická zařízení pro použití
v rozsahu určitých mezích napětí (LVD – 2006/95/ES).

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61558-2-14:2012 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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1 Rozsah platnosti

Nahrazuje se:

Tato část IEC 61558 pojednává o bezpečnosti transformátorů s proměnným převodem pro
obecné použití a napájecích zdrojů obsahujících transformátory s proměnným převodem pro
obecné použití.

Transformátory, které obsahují elektronické obvody, spadají také do rozsahu této normy.

POZNÁMKA 1 Bezpečnost zahrnuje elektrická, tepelná, mechanická a chemická hlediska.

Pokud není dále stanoveno jinak, zahrnuje termín transformátor transformátory s proměnným
převodem pro obecné použití a napájecí zdroje obsahující transformátory s proměnným
převodem pro obecné použití.

Jmenovité vstupní napětí transformátoru nepřevyšuje AC 1 000 V a jmenovitý vstupní
kmitočet transformátoru nepřevyšuje 500 Hz.

Tato norma platí pro transformátory a napájecí zdroje (lineární) s vnitřními pracovními
kmitočty nepřevyšujícími 500 Hz.



Tato norma použitá v kombinaci s částí 2-16 pro impulzně řízené napájecí zdroje (SMPS) platí
také pro napájecí zdroje s vnitřními pracovními kmitočty vyššími než 500 Hz. Tam, kde jsou dva
požadavky v protikladu, platí přísnější požadavek.

Tato část neplatí pro transformátory, na které se vztahuje IEC 60076-11.

Tato část platí pro nepřenosné nebo přenosné, jednofázové nebo vícefázové, vzduchové
(s přirozeným nebo nuceným oběhem) samostatné nebo sdružené suché transformátory:

autotransformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující autotransformátory●

s proměnným převodem;
transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí zdroje obsahující●

transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím;
oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující●

oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem;
bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující●

bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem.

Jejich vinutí mohou být zapouzdřená nebo nezapouzdřená.

Jmenovitý výkon transformátoru nepřevyšuje:

40 kVA pro jednofázové autotransformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující●

jednofázové autotransformátory s proměnným převodem;
200 kVA pro vícefázové autotransformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující●

vícefázové autotransformátory s proměnným převodem;
1 kVA pro jednofázové transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí●

zdroje obsahující jednofázové transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím;
5 kVA pro vícefázové transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí zdroje●

obsahující vícefázové transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím;
25 kVA pro jednofázové oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí●

zdroje obsahující jednofázové oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem;
40 kVA pro vícefázové oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí●

zdroje obsahující vícefázové oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem;
10 kVA pro jednofázové bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí●

zdroje obsahující jednofázové bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem;
16 kVA pro vícefázové bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí●

zdroje obsahující vícefázové bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem.

Tato část platí také pro transformátory bez omezení jmenovitého výkonu transformátoru, které
jsou předmětem dohody mezi kupujícím a výrobcem.

POZNÁMKA 2 Transformátory určené k napájení rozvodných sítí nejsou zahrnuty do rozsahu
platnosti této normy.

Pro  autotransformátory  s  proměnným  převodem,  a  napájecí  zdroje  obsahující
autotransformátory  s  proměnným  převodem platí:

výstupní napětí naprázdno nebo jmenovité výstupní napětí transformátoru nepřevyšují AC 1 000 V●

nebo DC 1 415 V bez zvlnění;
pro samostatné autotransformátory jmenovité výstupní napětí transformátoru převyšuje●

AC 50 V nebo DC 120 V bez zvlnění, ale nepřevyšuje AC 250 V.

POZNÁMKA 3 Autotransformátory s proměnným převodem, a napájecí zdroje jsou normálně
určeny ke sdružení se zařízením pro zajištění napětí odlišného od napájecího napětí pro funkční
požadavky zařízení. Ochranu před úrazem elektrickým proudem lze zajistit jinými prvky zařízení,



jako je kostra.

Autotransformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje obsahující
autotransformátory s proměnným převodem určené k tomu, aby byly používány technicky
kvalifikovanými nebo vyškolenými pracovníky, se považují za sdružené transformátory
a sdružené napájecí zdroje a mohou mít jmenovité výstupní napětí transformátoru nižší než
AC 50 V.

Pro transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí zdroje
obsahující transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím platí:

výstupní napětí naprázdno nebo jmenovité výstupní napětí transformátoru nepřevyšují AC 1 000 V●

nebo DC 1 415 V bez zvlnění;
pro přenosné transformátory s odděleným vinutím jmenovité výstupní napětí transformátoru●

převyšuje AC 50 V nebo DC 120 V bez zvlnění;
transformátory které spadají do rozsahu této části, se používají pouze tam, kde není předpisy pro●

elektrickou instalaci nebo normou pro konečný výrobek požadována mezi obvody dvojitá nebo zesílená
izolace.

POZNÁMKA 4 Transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí
zdroje jsou normálně určeny ke sdružení se zařízením pro zajištění napětí odlišného od napájecího
napětí pro funkční požadavky zařízení. Ochranu před úrazem elektrickým proudem lze zajistit (nebo
doplnit) jinými prvky zařízení, jako je kostra. Části výstupních obvodů lze připojit k ochrannému
uzemnění.
POZNÁMKA 5 Transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím a napájecí
zdroje obsahující transformátory s proměnným převodem s odděleným vinutím určené
k tomu, aby byly používány technicky kvalifikovanými nebo vyškolenými pracovníky, se považují za
sdružené transformátory a sdružené napájecí zdroje a mohou mít jmenovité výstupní napětí
transformátoru nižší než AC 50 V nebo DC 120 V bez zvlnění.

Pro oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje
obsahující oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem platí:

výstupní napětí naprázdno nebo jmenovité výstupní napětí transformátoru nepřevyšují●

AC 500 V nebo DC 708 V bez zvlnění. Pro zvláštní použití nebo podle národních předpisů pro elektrickou
instalaci mohou být výstupní napětí naprázdno a jmenovité výstupní napětí transformátoru do
AC 1 000 V nebo DC 1 415 V bez zvlnění;
pro samostatné oddělovací ochranné transformátory s proměnným převodem jmenovité výstupní●

napětí transformátoru nepřevyšuje AC 250 V;
používají se pouze tam, kde je předpisy pro elektrickou instalaci nebo normou pro konečný výrobek●

požadována mezi obvody dvojitá nebo zesílená izolace.

 

Pro bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem a napájecí zdroje
obsahující bezpečnostní ochranné transformátory s proměnným převodem platí:

výstupní napětí naprázdno nebo jmenovité výstupní napětí transformátoru nepřevyšují AC 50 V nebo●

DC 120 V bez zvlnění;
používají se pouze tam, kde je předpisy pro elektrickou instalaci nebo normou pro konečný výrobek●

požadována mezi obvody dvojitá nebo zesílená izolace.

Tato část neplatí pro vnější obvody a pro jejich součásti, které jsou určeny pro připojení ke vstupním
a výstupním svorkám transformátorů.
POZNÁMKA 6 Upozorňuje se na dále uvedené:



pro transformátory, které mají být používány ve vozidlech, na palubě lodí a letadel, mohou být nutné další požadavky●

(z jiných platných norem, národních pravidel atd.);
mají se také uvážit opatření na ochranu krytu a součástí uvnitř krytu před vnějšími vlivy jako jsou houby, škodlivá havěť,●

termiti, sluneční záření a tvoření námrazy;
mají se také uvážit různé podmínky pro přepravu, skladování a provoz transformátorů;●

na transformátory určené pro použití ve zvláštních prostředích, jako je tropické prostředí, se mohou vztahovat●

dodatečné požadavky v souladu s jinými vhodnými normami a národními pravidly.

Budoucí technický vývoj transformátorů si může vynutit potřebu zvýšení horních mezí kmitočtů,
dokud k tomu nedojde, lze tuto část použít jako návodný dokument.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


